

高考第二日:致敬那些暖心的瞬间

预计6月25日公布考生成绩与录取最低控制分数线

6月8日是高考第二天,考生们陆续走进考场,少了匆忙,多了一份从容。

从6月7日至8日,考场外的守候从未间断。考场内,笔尖沙沙,书写着少年的壮志豪情;考场外,目光灼灼,聚集了很多家长、老师,为考生加油鼓劲。城市晚报全媒体记者了解到,高考结束后,我省将迅速进入网上评卷阶段,预计6月25日公布考生成绩与录取最低控制分数线。

暖心送考

老师现场为考生鼓劲 家长们满满的“仪式感”



“来和语文老师抱一下,希望能给你带来好运……”送考老师和考生紧紧拥抱着,为考生加油鼓劲儿。

6月7日,2025年高考鸣锣开考,考生们为了梦想奋力一搏。7时50分许,城市晚报全媒体记者来到了长春艺术实验中学考点,此时,考生们还没有进入考场,考点附近的民警、医务人员以及城市管理执法人员等已经全部就位,正有条不紊地为考生们保驾护航。

记者注意到,很多考生到达考点附近后,并没有无所事事地等待考试,而是在家长的陪同下,抓住开考前的每一分每一秒,认真地复习着知识点。

8时许,考生们允许进入考场内,在考点门前的警戒线外,七八名穿着统一红色T恤的送考老师早早地站在考点外等候考生的到来,每看到一名本校的考生进入,他们都要给予考生鼓励,一个拥抱传递着信心和力量,而一句叮嘱则祝福考生们全力以赴,不负梦想……

城市晚报全媒体记者 陆续



击掌鼓劲

老师们与考生击掌加油,为考生加油儿,预祝考生们在高考第一天取得“开门红”。

“每年高考季,我们学校都会组织老师们为考生们送考,给孩子们鼓励,消除紧张情绪,通过我们的行动,希望他们能稳定发挥,考出好成绩!”送考的一名老师如是说。

在语文考试开考后,考点外的家长都在焦急地等待着。记者看到,一些家长聚在一起,拿出报考资料,仔细地研究着将来孩子能够报考的大学,用家长的话说,他们要“捷足先登”……

11时30分许,语文考试结束,考点周围聚集着众多手持鲜花的家长,他们已经在考点外等待多时了。

家长王女士手持一束鲜花,看到女儿走出考场后,她把鲜花举得老高,“一举夺魁!”她朝女儿喊道。

女儿乐呵呵地跑出考点接过鲜花,“只考了一科,‘仪式感’就来了!等全考完了,我还要一束更大的。”王女士连忙点头说“没问题”……

城市晚报全媒体记者 陆续



考场内,考生奋笔疾书,全力以赴。考场外,家长翘首以待,静待花开 本版图片 城市晚报全媒体记者 陆续 吕闯 刘佳雪 摄

全力助考

爱心+暖心,花式服务托举考生梦想

考场内外,家长、老师,以及公益志愿者,织就了一道温暖的屏障,全力陪伴考生,只为给他们创造一个放松的考试环境,提供一些力所能及的服务,祝愿他们能取得优异的成绩。

老人高举“向日葵”为外孙加油

6月7日,高考第一天,长春市第一〇八学校考点,早8时30分左右,考生们就已到达陆续进入考场。考生们看上去心态比较放松,他们有的穿着红T恤,上面写着“高考必胜”,有考生穿着带有“对号”的或者写着“全对”的短袖,寓意“做得全对”,也有手上戴着红绳,寓意取得“开门红”!

考生们仪式感满满,陪考家长也不甘落后,各种款式的旗袍穿在身上,在考场外形成一道独特的风景线。现场一名家长身穿红色旗袍十分醒目,吉祥喜庆,既表示“开门红”,也象征“旗开得胜”,可以说是寓意满满。另外两名女士则身穿绿色旗袍,看上去清新素雅,她们还准备了写有“一举夺魁”的条幅,考前与考生合影留念,希望孩子能放松心情,考出好的成绩。

考场外,一名老人高举着大大的向日葵饰品,同样引人注目,老人十分卖力,不知疲倦,为外孙加油助威。“愿我大外孙金榜题名,一举夺魁,这3天我会一直在这等着,为他助阵!”老人笑着说。

考生走出考场 被鲜花和拥抱包围

6月7日11时30分,第一科语文结束,考生们陆续走出考场,有的考生看上去比较淡定,有的考生看上去则比较兴奋,家长们纷纷上前,看到自己孩子出来后,第一时间送上鲜花,并在现场合影留念。一名家长在看到孩子身影后,递上一大束向日葵,里面还有写着“金榜题名”“鱼跃龙门”等贺卡,可以看出该家长颇费了一番心思,也满是对孩子的祝福和祝愿。

一名女孩在接过花朵,显得有些激动,眼眶里含着热泪。“这是妈妈对我的爱,她在任何时候都会给我仪式感,永远关心爱护着我,我一定会努力考出好的成绩!”该女孩说。

还有家长第一时间送上拥抱、和孩子击掌等,这一刻现场满是温情。“走,回家吃饭,我给你做了你最喜欢吃的可乐鸡翅,第一科考完就不要想了,放平心态,好好准备下一科。”有家长和孩子亲热交谈着。

公益志愿者举牌为考生加油

6月8日,长春市第六中学考点,除了陪考家长和老师,现场还有一些公益志愿者。他们手中高举着各种标牌,为考生加油助威,同时也提供一些力所能及的服务!

“高考加油,你是冠军!”“冲刺吧,少年!”“爱心助考”“加油鸭”“以笔为剑,抒写辉煌”“越接近胜利时,越要全力以赴”“将来的你,一定会感激现在的自己!”现场,志愿者们高喊口号,现场充满积极向上正能量的氛围。

“我们会举着标牌在考点外来回走,为考生加油打气,同时也会提供一些志愿服务,包括清理考点外垃圾、为考生发放矿泉水等。我们都穿着红色的志愿者服装,考生和家长有需要帮助的,也可以随时来找我们咨询。”现场一名志愿者说。

城市晚报全媒体记者 吕闯



志愿者高举标牌为考生送祝福



家长穿旗袍祝考生“旗开得胜”



考生自信满满

温馨陪考

高考渐入佳境 考点周边“静悄悄”

一个会心温暖的微笑,一次默契十足的击掌……6月8日,高考进入第二天,在长春外国语学校考点,考生们在家长的目送下有序进场。当天下午,考生们迎来了英语科目的考试。经历了高考首日的“小紧张”,考生们在第二天放松了不少,也更加有信心了。在考点外,为保障英语听力,民警督着酷暑执勤,全面保障周边“静音”有序。

高考第二天下午的阳光有些强烈,距离开考时间还有1小时,考生在老师和家长的陪伴下等候在门口。不少考生一边等待进考场,一边手捧着复习材料认真地看;也有三三两两聚在一起轻松交谈,不时有愉快的笑声传来。

高考,从来不是考生一个人的战斗,考场外,陪考团们顶着风吹日晒,做考生最坚实的后盾,传递着温暖与力量。城市晚报全媒体记者现场注意到,送考的人群中,除了爸爸、妈妈外,还有长辈的爷爷、奶奶和同辈的弟弟妹妹。“我来为我的弟弟鼓鼓劲。希望他发挥出自己的水平,顺顺利利完成高考。”今年上大一的徐同学说道。除了亲人,一些班主任老师也都身穿红色T恤站在送考队伍



小朋友手持鲜花陪考

中,他们一边为学子们加油鼓劲,一边甘做着摄影师,为家长和同学们记录下考点前难忘的一刻。

考试铃声响起后,陪考团在考点外警戒线旁仍然不愿离去,有的家长打开小马扎,就地而坐。大部分家长都安静地看着手机,偶尔有家长互动交流几句,话题也离不开高考和孩子。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春城管部门全力做好高考服务保障

为保障考生顺利应考,6月7日至9日高考期间,长春市城管部门积极行动,从环境整治、贴心关怀等多维度发力,为高考筑牢保障防线。在长春市的省实验中学考点,朝阳区城市管理行政执法局的工作人员正在此维护秩序。工作人员还现场为家长们发放坐垫,让他们在等待的过程中能够稍作休息。

高考期间,长春市城市管理部门在每个考点都安排2名以上执法人员做好现场保障工作,同时增加巡查频次,做到考点周边无违规占道经营行为、无建筑施工噪声、无违规宣传发放广告现象。

据长春市朝阳区城市管理行政执法局工作人员介绍,以“安静、整洁、有序”为目标,自6月起便

全面启动考点周边市容环境秩序集中整治行动。考试前夕,执法人员对考点周边占道经营、违规宣传等干扰行为进行劝阻和整治,全力净化考点周边环境。考试期间,推出“四个临时暂停、四个临时调整”举措,为考生创造安静的考试环境。高考期间,全区2000多名执法队员及环卫工人全员在岗,确保快速响应、高效处置各类城市管理问题。

而在环卫作业方面,考试期间,合理调整了机械化作业车辆洒水、清扫作业时间及路线,要求考点周边环卫作业车辆开启“无声”作业模式,途经考点周边时降低速度、缓慢通行,临近考点的街道采用人工作业,避免噪声污染。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春朝阳公安高考期间交好“平安”答卷

长春市公安局朝阳区分局民警与莘莘学子并肩战斗,用专业、细致、温情的服务全力营造安全有序的考试环境,在高考头两天交上了一份饱含责任担当的“平安答卷”。

提前上岗 做好“抢答题”。设置警戒线,摆放指示牌,疏导周边车辆……清晨6时许,朝阳公安打好“提前量”,科学部署,全警动员,以超高标准、超严要求、超实举措全力确保高考平稳有序进行,以实际行动为考生和家长吃下“定心丸”。

现场保障 做好“必答题”。“送完考生的家长请往两边走!”考试现场,朝阳公安多措并举,最大限度把警力摆上街面、投入考点,在进行安全提示的同时,还在周边设置禁鸣标志,全力维护和谐有序的考点周边秩序。绿色通道 做好“风险题”。针对考生身份证丢

失、忘带证件等意外情况,朝阳公安服务站主动靠前,迅速响应,以最快速度、最暖温度全力解决考生难题,不仅体现专业、高效的业务水平,还彰显了“以考生为本”的服务理念,将潜在风险转化为暖心瞬间。

排查隐患 做好“安全题”。朝阳公安扎实开展“净考”行动,不断强化巡查防控,坚持“隐患清零”原则,对考点周边文具商铺、网吧等重点场所开展拉网式排查,严查销售作弊器材、组织替考等违法犯罪行为,以“零容忍”态度筑牢考试安全防线。

全程服务 做好“互动题”。帮助轮椅考生进入考场、为患病考生开辟专属通道、找回考生丢失身份证……考试现场,朝阳公安以“严格执法+暖心服务”的双重保障,实现秩序和温度的双向提升,用实际行动搭建了警民连心桥,护航了考生赶考路。城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市绿化管理中心 布置向日葵花箱 为高考考生送上美好祝福

为营造温馨、积极的考试氛围,长春市绿化管理中心精心组织实施考点周边花卉布置工作,在吉林省实验中学、东北师范大学附属中学、长春市第五中学等10余处高考考点周边,有序布置了特色花箱,以实际行动为考生加油鼓劲。此次花卉布置工作,中心精选1500余株向日

葵进行栽植。向日葵因其向阳而生、昂扬向上的姿态,以及“一举夺魁”的美好寓意,成为传递祝福的理想花卉。这些精心布置的花箱摆放在考点醒目位置,形成了充满生机与希望的景观,既美化了考场周边环境,又为奔赴考场的莘莘学子送上真挚祝福。城市晚报全媒体记者 吕闯